



108-й Совет МИБ: дан старт достижению новых стратегических целей развития Банка

11 декабря 2017

6-8 декабря с.г. в г. Братислава, Словакия, состоялись мероприятия 108-го заседания Совета Международного инвестиционного банка. Эта встреча акционеров на высшем уровне управления стала первой после утверждения в середине года Стратегии развития Банка на период 2018-2022 гг. и перевела работу по достижению её фундаментальных целей в практическую, исполнительскую фазу.

Главы делегаций стран-членов МИБ отметили важность определения приоритетности решений конкретных стратегических задач будущего развития института. В рамках Стратегии 2018-2022 гг. Банк делает акцент, в частности, на обогащении продуктовой линейки и сервисных предложений для стран-членов, инвестиции в инфраструктурные, устойчивые и «зелёные» проекты, выход на новые более ресурсные рынки, потенциальное расширение текущего состава акционеров. Новая стратегия предусматривает реализацию перспективных сделок в таких отраслях, как энергетика, машиностроение, транспорт и логистика, биотехнологии, фармацевтика, финансовый сектор.

На заседании подчеркивалось, что лучшая характеристика имеющегося потенциала МИБ – результат выполнения Банком ключевых задач предшествующего пятилетнего цикла. За 2013-2017 гг. объем активов группы МИБ увеличился практически в 3 раза, десятикратно возросла наполненность кредитного портфеля, взяты в разработку крупные инфраструктурные проекты. На сегодняшний день создана финансовая, технологическая, кадровая база для дальнейшего продвижения современного во всех отношениях, узнаваемого в мировом сообществе многостороннего банка развития.

*«108-й Совет в Братиславе де-факто дал старт новому стратегическому циклу МИБ – на уровне эффективной реализации. Сегодня мы имеем полностью подготовленный к дальнейшему развитию Банк с выстроенной внутренней и внешней инфраструктурой, которая легко масштабируется, – отметил Председатель Правления МИБ **Николай Косов**. – За прошедший пятилетний цикл мы получили средний по странам мультипликатор в размере 5,6 – то есть на каждый вложенный акционерами 1 евро Банк проинвестировал в экономики стран 5,6 евро. Данный показатель выше среднего мультипликатора среди МФИ, который колеблется на уровне от 2 до 5 по данным Всемирного банка».*

Глава МИБ подчеркнул необходимость последовательной поддержки устойчивого развития Банка со стороны акционеров за счёт новой программы капитализации или финансирования в иных формах, таких, например, как субординированные кредиты.

Состоялись отдельные встречи Председателя МИБ с высокопоставленными словацкими официальными лицами: Министром финансов П.Казимиром, Спикером Национального

Совета А.Данко, госсекретарём Министерства иностранных и европейских дел Л.Паризеком. В ходе диалога обсуждался широкий комплекс вопросов продвижения словацкого направления в МИБ, ставшего за последние годы одним из наиболее перспективных. Отмечалось, что Словацкая Республика стала одним из драйверов «перезапуска» Банка, обеспечившим его успешность. Стороны выразили заинтересованность в наращивании операций Банка в стране и условились принять для этого все необходимые меры, включая скорейшую ратификацию словацкой стороной Протокола о новых учредительных документах МИБ.

Братиславское заседание Совета МИБ привлекло внимание мирового банковского сообщества, экспертов и экономистов разных стран масштабной и разнообразной программой бизнес-мероприятий. В столице Словакии прошли международный Форум торгового финансирования; конференция «*Compliance Challenges for Development Finance Institutions*», посвященная вопросам банковской комплаенс-практики; бизнес-завтрак о деятельности Фонда технической поддержки МИБ. Бизнес-программа стала не прикладной, а органичной частью работы Совета, которая выявила крепнущие возможности МИБ по организации глобальных дискуссий для обсуждения самых злободневных для банковского сообщества тем.

7 декабря состоялось подписание Меморандума о взаимопонимании между МИБ и энергетической компанией Slovenské elektrárne. Документ ориентирован на расширение инвестиционного сотрудничества сторон в контексте устойчивого развития Словацкой Республики, в первую очередь, в области возобновляемых источников энергии.

На бизнес-мероприятиях Совета были также подписаны [Меморандум о сотрудничестве в области комплаенса между МИБ и Евразийским банком развития](#) и [Меморандум о взаимопонимании между МИБ и Комиссией по финансовому регулированию Монголии о сотрудничестве в сфере противодействия отмыванию доходов, полученных преступным путём, и финансированию терроризма.](#)

Итоговая пресс-конференция, посвященная деловой программе Совета и макроэкономическому прогнозу в Словакии, вызвала 7 декабря живой интерес многочисленных словацких и международных журналистов, представителей мировых информагентств.

Поддерживая глобальные экологические инициативы в странах-членах, МИБ как «зелёный» банк развития, предоставил грант словацкому представительству Всемирного фонда дикой природы (WWF Slovakia) для реализации проекта «Восстановление природных речных экосистем в Северной Словакии». Директор Европейского регионального отделения (ЕРО) МИБ Игор Барат вручил символический чек в размере 30 тысяч евро координатору данной программы в Словакии д-ру Мирославе Плассман.

Проект направлен на восстановление экосистемы трех рек на севере Словакии – Белы, Турец и Оравы. Экологическая обстановка ухудшается из-за деятельности человека. Финансирование МИБ позволит WWF Slovakia разработать местную и национальную стратегию для сохранения уникальных рек в стране.

«Грант МИБ на восстановление речной экосистемы в Словакии – это большая честь и ответственность для нас. Огромное спасибо за это решение! Я и мои коллеги по словацкому представительству WWF считаем данный благотворительный взнос высоким признанием уже проделанной нами работы. В то же время, доверие со

*стороны МИБ, который на протяжении нескольких лет активно поддерживает экологические инициативы в области водных ресурсов в странах-членах, обязывает нас ещё больше усилить природоохранную деятельность в регионе ЦВЕ», - отметила на церемонии **М. Пласман**.*